

一场探“鲜”之旅

茂名市文东街小学 五(4)班 陈冠霖

编号:250335 指导老师:吴学



7月12日是星期六，我们茂名日报社的小记者带着好奇与期待，奔赴燕塘专属奶源基地——澳新牧场与燕塘麻章生产基地——湛江燕塘乳业有限公司，开启了一场探“鲜”之旅。

经过两个半小时的车程，我们来到了第一站国营自有牧场——澳新牧场。一进门就听到奶牛的哞哞声，我们在牧场工作人员的带领下到了牛舍前，工作人员介绍到：现在天气热了，我们除了给大风扇为奶牛降温还会给冰块给它吃。黑白相间的奶牛正在悠然地舔着冰块看着我们，像是对我们同样充满好奇。工作人员说：“这些黑白相间的奶牛叫荷斯坦奶牛。”我很惊讶，比我高多了！接着我们来到挤奶大厅二楼观

看挤奶，我发现每头奶牛都会主动地站上挤奶台的位置上，我对此产生了疑问，于是就询问工作人员，他解释说现在挤奶不用人工了，而是引进了先进的挤奶设备。只见工人给它们清理消毒后，挤奶机一阵嗡嗡地响，新鲜的生牛乳就通过一条条管道收集起来，挤奶的过程既高效又卫生。

午饭后，我们又坐上大巴，前往燕塘麻章生产基地。

透过参观走廊的玻璃往里看，各种管道与储奶罐，机器在运作着。由澳新牧场挤出来的生牛乳被奶罐车运输到这里，经过冷藏、过滤、均质、杀菌、罐装等多重检验才可以进行生产。一盒盒美味牛奶就诞生了！原来，我最爱喝的牛奶是这样生产出来的！

最后，我们又来到会议室，开始了一场有奖问答环节，我们先观看视频，接着工作人员根据视频内容出题目，大家都争先恐后积极地回答，在欢声笑语中我们学到了很多知识，比如我知道了一些牛奶是需要在0~6℃冷藏保存的。

这次的燕塘牛奶的探“鲜”之旅收获满满，我把奇妙的旅程记录下来分享给大家啦！

燕塘牛奶·新鲜之旅

茂名市新世纪学校 二(8)班 赖沛果

编号:250168 指导老师:柯云燕



今天，天气晴朗，阳光明媚，天空中飘着棉花似的白云，雪白雪白的，美丽极了。我早早就起床，去参加茂名日报社组织的“燕塘牛奶·新鲜之旅”的活动。

坐上大巴，我们向湛江出发。我和我的同学周靖勋一起在车上看风景、聊天、猜谜语、吃零食，开心极了！

第一站，我们来到了燕塘澳新牧场，大巴车就像一个动物园一样，把兴奋的小记者给“放”了出来。一下车，首先映入眼帘的是牧场种着各种各样的花草树木，还有三三两两的楼房等建筑物。我们跟着工作人员来到了牛舍，这里都是黑

白相间的奶牛，像一张白纸上点缀着黑色的小花纹，可爱极了！最特别的是每头奶牛都像爱美的小姐姐一样，都戴着一对耳环，每个耳环上都有一个编号，这是它们的“身份证”。工作人员说这种奶牛叫荷斯坦奶牛。

接着，我们来到了挤奶大厅二楼，透过大大的玻璃窗，我们看到一排一排的奶牛，好像士兵一样排着整齐的队伍，等待机器挤奶，跟我平时在电视上了解到的用手挤奶不同，工作人员说，奶牛是在全自动化现代机器的运作下挤奶，可以更好地保障奶源的安全。

第二站，大巴车慢慢地驶入了燕塘麻章生产基地——湛江燕塘乳业有限公司，停在了一栋办公楼前，工作人员带领着我们参观，二楼是一条长长的走廊，透过两面大大的玻璃窗，我们看到许多机器在运作中。

这次“新鲜”之旅，让我感到非常快乐、有趣。在快乐的同时，也让我学到了许多知识：原来我们平时喝的每一口牛奶，都来之不易，我们应该好好珍惜哦！

特别的“新鲜之旅”

茂名市茂南区金塘镇第一小学 四(9)班

戚紫岚 编号:252201 指导老师:陈枚金



在一个阳光明媚的周末，我们茂名日报社的小记者参加了一次特别的“新鲜之旅”——探访燕塘牛奶专属奶源基地和燕塘麻章生产基地，这次旅行的目的是了解牛奶从牧场到餐桌的全过程。

当我们抵达澳新牧场时，正值上午十点，阳光洒在宽敞的牧场上，空气中弥漫着淡淡的草

香。牧场位于遂溪县草潭镇，奶牛们悠闲地吃着工作人员精心搭配的食物，偶尔发出满足的哞哞声。

接着，我们跟随生产基地的工作人员，在办公楼的二楼参观走廊看到，许多精密的仪器不断地工作着。工作人员介绍到，刚刚我们在牧场挤出来的牛奶需要经过多道工序检测，只有通过检测的合格牛奶才会被灌装成美味的牛奶。

工厂的环境整洁，奶牛饲养得当，工作人员专业负责。这次旅行让我深刻体会到了牛奶的诞生过程，也让我对燕塘牛奶有了更深的信任和喜爱。我相信，每一瓶燕塘牛奶都承载着工作人员的用心和努力，也传递着大自然的馈赠。

寻鲜之旅

茂名市第七中学 初一(9)班 戚紫盈

编号:256002 指导老师:冼飞燕



休息过后，我们又来到了湛江燕塘乳业有限公司，工作人员带我们参观了燕塘麻章生产基地，里面好多大大的罐子，我还学习到了一种神奇的杀菌方法——巴氏杀菌。在参观走廊的玻璃前，可以看到机器有条不紊地运行着，一瓶瓶美味的牛奶不断产出，我们都惊讶得瞪大了眼睛。原来牛奶出现在大众眼前时，还需要经过这么繁琐的过程，真是来之不易！我们要珍惜粮食，尊重工作人员的汗水。

在参观完之后，我们还品尝到了几样牛奶——“顺顺荔荔”的荔枝酸奶饮品，香醇的牛奶配上荔枝香，冰冰的口感让人唇齿留香，美味可口！还有新推出的125ml莓小意草莓牛奶，小小一只我刚刚好喝完，不浪费。在品尝牛奶的同时，我们还参加了好玩有趣的牛奶知识抢答，在欢乐声中学习到了许多关于牛奶的知识。我们也领到了属于自己的小礼物。在欢笑声中我们带着自己学到的知识、美味的牛奶，踏上了返程。

此次“寻鲜之旅”，不仅让我们知晓牛奶从源头到餐桌的不易，更收获了对食品生产背后辛勤付出的敬畏与对美好生活的珍惜。

